

提升居民安全意识 打造和谐人居环境

如意湖办事处

开展“信访代办”宣传活动

本报讯 近日,如意湖办事处在文化广场开展“信访代办 服务群众零距离”宣传活动。

活动现场,工作人员通过摆放宣传展板,发放宣传资料、宣传品等形式向群众宣传“信访代办”服务,介绍了什么是“信访代办员”及“信访代办员”的职责和代办内容,告诉居民在生活中有政策咨询、信访诉求等相关疑难问题,只需到所在社区反映,各社区信访代办员就会全程代办,并将代办结果及时反馈给当事人。

“信访代办”有助于居民遇到信访相关问题能够第一时间化解和处置,减少



信访人员的信访成本,从源头上预防和化解“重复访”,为维护社区和谐稳定营造了良好氛围。

记者 王阳 通讯员 王英飞 文/图

开展群租房消防安全检查

本报讯 为进一步提高人员密集场所防控能力,加强群租房消防安全管理,预防火灾事故发生,近日,如意湖办事处安全生产办联合各社区开展群租房消防安全专项检查。

一是检查安全隐患,对发现的群租房开展消防安全检查,主要检查群租房内电线私拉乱扯、违规用火用电现象以及配备消防器材、应急逃生器材等情况,对检查中发现的问题责令改正,消除消防安全隐患。

二是检查消防设施,对消防疏散通道是否畅通以及消火栓箱物品配备等情况进行检查,严禁在室内、楼道内违规停放电动车以及私自为电动车充电。

三是加强安全教育,提高住户消防安全意识,教授居住人员消防安全常识和疏散逃生知识,指导住户掌握疏散逃



生和扑救初起火灾的技能。

四是督促物业单位加强群租房安全管理,要求物业定期开展用火用电安全检查,维护楼道内消防设施,禁止占用楼内消防疏散通道,为辖区居民营造一个安全、和谐的居住环境。

记者 王阳 通讯员 刘淙宇 文/图

天时路社区

组织开展安全隐患排查行动

本报讯 为提升辖区企业安全意识,打造安全稳定的辖区环境,近日,如意湖办事处天时路社区开展以“防风险 除隐患 遏事故”为主题的安全隐患排查行动。

行动中,工作人员深入辖区地铁12号线施工现场进行拉网式、地毯式安全隐患大排查行动。此次排查重点是察看现场施工单位用火用电是否规范、特种人员持证上岗情况、冲洗设备是否安全使用、安全警示语是否到位、消防通道是否畅通无阻、工人生活和食堂消防安全等内容。排查中,工作人员及时指出问题,要求现场立即整改到位,同时督促施工单位要加强危险作业管理和薄弱环节管理,定期开展自查自纠工作,将安全隐患消灭在萌芽状态,确保安全生产工作落到实处。



此次行动进一步督促辖区施工单位认真全面落实安全生产主体责任,强化企业安全生产工作责任感。下一步,天时路社区将紧盯重点领域、重点环节,坚持精准发力,着力提升安全生产治理水平,保障辖区群众生命财产安全。

记者 王阳 通讯员 胡会琴 文/图

绿城百合社区

搭建智能安全平台 共筑减灾“防火墙”

本报讯 对标国家级综合减灾示范社区要求,安装智能安全管理体系,3月16日上午,如意湖办事处绿城百合社区组织召开智能安装管理系统现场学习会。

绿城百合社区创新网格化管理新模式,建立动态管理机制,将管辖的12个院区划分为12个防灾网格,全面构建“院区管理员+物业园管+民生速递员”社区安全管理新模式,形成无缝隙、全覆盖防灾减灾服务体系。学习会现场,社区工作人员先将物业工作人员、民生速递员信息分别录入后台系统,然后带领大家深入院区开展隐患排查巡检工作。据了解,社区智能安全管理体系运用物联网、云计算、大数据、移动互联网等新兴信息技术,覆盖社区、楼院、重点单位的灾情防控体系,确保灾害事故监测预警和应急指挥系统实现互联互通。工作人员每到一个单元楼,就会



第一时间通过扫描二维码进入微信小程序上报隐患信息,真正实现“传统消防”向“现代消防”的转变,达到“人防+技防”的有机结合。

下一步,绿城百合社区也将继续积极探索创新,着力在风险管控、预警宣传、应急处置上下功夫,构筑社区减灾工作新格局。

记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图

开展防范电信诈骗宣传活动

本报讯 为进一步提高院区居民识骗防骗意识和能力,预防和减少电信诈骗案件的发生,近日,绿城百合社区特联合社区警务室开展防范电信诈骗宣传活动。

活动中,工作人员向院区居民发放宣传手册,并且仔细、耐心地向居民介绍电信诈骗的作案新方式、新特点,提醒居民不要轻易点击短信及微信陌生人发来的未知链接,不要将个人资料、卡号、存款密码等告知他人,并告知居民如遇到可疑情况时,不要立刻急着去办,多与亲属、朋友沟通商议或拨打报警电话,以免遭受不法侵害。工作人员还向居民发放、张贴公安机关“金钟罩”小程序二维码,并就“金钟罩”反诈系统注册及使用详细讲解,进一步普及识别、防范及遭遇电信诈骗后



的处理方法。

下一步,绿城百合社区将持续加强与社区警务室工作人员的联动作用,用真实发生的案例为例,进一步增强院区居民的自身安全防范意识和处置诈骗能力,力争做到人人知晓、人人防范。

记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图

绿地社区

开展商铺防疫大检查活动

本报讯 为提升辖区商铺疫情防控常态化意识,近日,如意湖办事处绿地社区组织开展商铺防疫大检查活动。

此次检查重点针对商铺新增员工是否有核酸检测报告、防疫物资是否充足、消毒用品是否过期、防疫宣传海报是否破损丢失等作为重点内容。检查过程中工作人员发现,部分商铺未及时更新消毒用品,存在消毒水、免洗手液过期,用完未补充,测温枪故障、防疫物资储备量不足等问题,部分重点场所新增员工没有核酸检测报告,员工健康档案不全,体温记录、消毒记录不全,防疫宣传海报破损,部分商超存在顾客未规范佩戴口罩等问题,工作人员立即对有问题的商铺下达整改通知单,并不断跟进,督促其第一时间整改到位。商铺负责人也表示



将积极配合检查,立即对有问题的地方进行整改。

下一步,绿地社区将继续把疫情防控常态化作为重点工作,不断提高院区商铺和居民的防疫认识,为守护院区居民的健康安全贡献力量。

记者 王阳 通讯员 李冲 文/图